

Пенсия педагога в 2020 году: изменения и последние новости

Последние новости сообщают, что пенсия педагога в 2020 году претерпела изменения в связи с прошедшей реформой. Новеллы законодательства выражаются в изменении количества стажа для учителей, необходимого для выхода на заслуженный отдых.

Основные изменения в пенсии педагогов

Главная корректива, введенная в ходе реформирования, – увеличение пенсионного возраста. Эти изменения коснулись и граждан, осуществляющих педагогическую деятельность.

Новый порядок предусматривает, что достичь требуется 65 лет мужчинам и 60 лет — женщинам. Переходный период начался с января 2020 года. В окончательной форме **изменения будут применяться с 2028**. С каждым годом возраст, с которого можно пойти на пенсию, возрастает на 1.

Педагоги могут выйти на заслуженный отдых:

- при достижении определенного возраста;
- по выслуге лет.

По состоянию на 2020 год предусматривается, что представительницам женского пола потребуется достичь 56,5 лет, мужчинам — 61,5 лет. В таком случае они могут оформить статус пенсионера по старости.

К примеру, если гражданке исполнилось 56,5 лет в первой половине 2020, то выйти на заслуженный отдых она может во втором полугодии.

Новые правила выхода педагогов на пенсию по выслуге

Профессии учителей и преподавателей отнесены к группе с особыми условиями трудовой деятельности. По этой причине данная категория граждан наделена правом выйти на пенсию до достижения общеустановленного возраста.

Гражданину требуется:

- наработать стаж в педагогической сфере не менее 25 лет;
- иметь достаточное количество пенсионных баллов. По состоянию на 2020 год данное значение равняется 16,2 ИПК. С каждым годом увеличивается, пока не достигнет отметки 30;
- выдержать период отсрочки.

Последнее правило введено в действие с начала 2020 года. Временной промежуток для отсрочки составляет 5 лет. Пока действует переходный период, **применяются более лояльные условия**.

Последние новости об условиях досрочного выхода на пенсию для педагогов

Если в 2020 году гражданин набирает достаточное количество стажа, ему дается возможность пойти на пенсию на полгода раньше. Оформление выплат происходит в 2020 или 2021 году в зависимости от того, в каком полугодии **исполнилось нужное количество лет**.

Для тех, кто накопит выработку к 2020, то выход на заслуженный отдых оформляется спустя 1,5 года. Таким образом, вводятся в силу коррективы, пока не будет достигнут установленный в законе размер отсрочки – 5 лет.

При выходе на досрочную пенсию учитывается только время работы в образовательной сфере. Этот период должен равняться 25 годам.

При расчете принимаются во внимание:

- отпуска, подлежащие оплате;
- нетрудоспособность, имеющая временный характер. Обязательно требуется документальное подтверждение такой болезни;
- осуществление ухода за детьми, пока им не исполнится 1,5 года. Данные правила применимы для тех, кто работал в указанной сфере до 1992 года. В дальнейшем в законодательство внесены изменения, и декрет перестал учитываться при расчете профильной выработки;
- прохождение обучения. Главное условие – чтобы до начала учебы и по ее завершению гражданин осуществлял преподавательскую деятельность.

Установлено, что педагоги должны трудиться на полную ставку. Если имела место работа по совместительству, то она также может включаться в общий стаж. Основное требование – чтобы работа относилась к образовательной деятельности и отражалась в трудовой.

Обратите внимание! Если гражданин выходит на пенсию по выслуге, он не имеет возможности продолжить заниматься преподавательской деятельностью.

Новый возраст для выхода педагогов на пенсию

Последние новости сообщают, что льготная пенсия педагогам начисляется только при соблюдении определенных требований. Новый порядок предусматривает, что для учителей и преподавателей в течение переходного периода будет применяться правило +1. До полного введения в действие положений реформы возраст выхода на пенсию увеличивается ежегодно на единицу.

Отличные от этих правила предусматриваются на первом и втором году введения изменений, то есть 2019 и 2020. В эти периоды **повышение произойдет на 0,5 и 1,5 года.**

Это говорит о том, что даже при наличии определенного количества стажа, подать документы на пенсию учитель сможет только спустя указанные промежутки времени.

Новые правила о выслуге педагогов

Граждане, которые занимались педагогической деятельностью, получили право выйти на заслуженный отдых досрочно. При этом возрастная категория не принимается во внимание. **Нужно наработать 25 лет стажа.**

Проведенная реформа не сказалась на величине выработки, которая требуется для оформления статуса пенсионера.

Учитывается только стаж, полученный во время работы в учреждении и должности, отраженной в Постановлении Правительства №665 от 2014 года «О списках работ...».

Последние изменения в данном акте связываются с корректировкой названия разновидности пенсионного обеспечения. Ранее применялось наименование трудовая, теперь – страховая выплата по старости.

Установлено, что для оформления выхода на заслуженный отдых на льготных условиях должность и место работы должны соответствовать названиям, указанным в Постановлении Правительства №665 от 2014 года. **Такие указания делаются в трудовой книжке.**

Если в наименовании имеются ошибки, ПФР откажет в назначении досрочной пенсии. В этом случае из льготного стажа исключаются периоды работы, которые не отвечают приведенным выше требованиям.

Отменена ли льгота для педагогов в 2020 году

На официальном уровне отмена возможности пойти на заслуженный отдых досрочно не произошла. Новая система предусматривает, что к 2026 году гражданин, который наработал стаж в педагогической сфере в размере 25 лет, сможет **получать пособие только спустя 5 лет.**

К тому времени планка пенсионного возраста уже значительно повысится. При этом разница между периодами получения страховых и льготных выплат не будет большой по сравнению с тем, что есть сейчас.

Значительно меняются такие факторы:

- сразу после отработки 25 лет в указанной сфере не удастся оформить статус пенсионера. Потребуется ждать еще 5 лет;
- в течение указанного периода ПФР сможет экономить средства, предназначенные для обеспечения лиц, вышедших на заслуженный отдых.

Перечислены все изменения, которые произошли в 2020 году по отношению к пенсионным выплатам педагогов.

Планы властей по поводу пенсий педагогическим работникам

В 2019 году министр труда дал поручение составить анализ правового регулирования оснований назначения досрочной пенсии для педагогов. Данное заявление М. Топилин сделал на заседании Государственной Думы.

Глава министерства возможность преждевременного оформления выхода на заслуженный отдых для врачей и учителей считает неправильной. Топилин озвучил, что досрочно получать статус пенсионера могут **лица, занятые на вредных и опасных работах.**

В настоящее время по вопросу отмены преждевременного оформления выплат педагогическим работникам предложения не вносились в Государственную Думу. В планах Правительства нет таких изменений.

Таким образом, новости сообщают, что льготная пенсия педагогов в 2020 году не была отменена. Основное новшество представлено установлением периода отсрочки. Этот срок равняется 5 годам.